"人伤黄牛"索要"活动费"高达10%

奉贤法院发布交通事故案件审判白皮书(2019-2023)

□ 记者 夏天

本报讯 日前,奉贤区人 民法院召开新闻发布会,发布 奉贤法院交通事故案件审判白 皮书 (2019-2023)、秦贤法 院交通事故案件口袋书,梳理 分析了辖区内 2019 年至 2023 年期间涉案数量、非诉讼调解 及案件特点等情况。

白皮书显示, 2019年至 2023 年,奉贤法院通过诉讼

程序审结涉道路交通事故案件 共计9097件,5年间纠纷数 量总体下降,且幅度较大, 2023 年结案数同比 2019 年下 降 57.12%。

但白皮书也指出近5年 来, 道路交通事故纠纷调撤率 居高不下,原因主要包括3个 方面: 一是当事人应诉能力有 待提高。在交通事故中受伤的 原告,由于并不是机动车保险 合同相对方,对于理赔赔付项 目及标准并不清楚,对于赔付 仍执着于"一口价"而非分项 计算, 无索赔依据可能导致获 赔过少或索赔预期过高。

其二是保险机构重新鉴定 把控不严。部分保险机构申请 重新鉴定把控不严,对其所涉 案件批量多次申请重新鉴定, 可能存在保险公司刻意拖延 诉讼周期、加大伤者诉讼难 度、提高伤者诉讼成本的情

"人伤黄牛"问题有待整 顿则是第三重原因。"人伤黄 牛"是指在道路交通案件审理 过程中, 为受伤者介绍鉴定、 法律服务等的相关人员, 因能 力参差不齐,对当事人权利难 以保障。"人伤黄牛"帮助伤 者索赔的"活动费"在8% -10%之间。而部分有责伤者, 在保险公司理赔后,扣除高额 的"活动费"成本,所剩金额 甚至无法覆盖全部医疗费,这

导致伤者调解意愿降低,案件判 决后无法实现案结事了。

白皮书建议, 道路交通事故 纠纷案件的诉源治理工作离不开 其他力量的参与,需要打通公 安、保险行业、法院之间信息壁 垒,实现涉道路交通事故案件数 据共享、信息联通。同时,白皮 书建议要规范鉴定工作,打击 "黄牛"市场,规范承保理赔, 减少保险争议,以及优化诉讼流 程,高效化解纠纷。

"集贴换礼物" 浦东交警出新招

校门口戴盔率显著提升





交警为按规定佩戴头盔的学生贴上"贴纸

记者 沈媛 摄

□ 记者 陈颖婷 诵讯员 冯诚

本报讯 为进一步巩固提 升"一盔一带"安全守护行 动,提高校门口戴盔率,5 月 以来,浦东公安分局交警支队 东方明珠中队的女警们通过创 新的"集贴换礼物"活动,为 按规定佩戴头盔的学生贴上一 张"专属贴纸",激发学生群 体遵守交通法规的自觉性和荣 "小手牵大手"带动社 会公众交通安全意识的提升。

"同学,你今天戴好了头 盔,姐姐奖励你一张贴纸,集 齐 3 款不同的贴纸就能换取小 礼物哦!"昨天早晨, 女警又 一次来到崂山小学校门口,一 看到交警姐姐, 学生们都戴着 头盔兴奋地围上来领取贴纸。 对于尚未佩戴头盔的同学, 女 警也未忽视, 而是给予鼓励和 期待,告诉他们下次戴好头盔 同样可以领取贴纸。而集齐3 款贴纸的学生已经迫不及待找 交警姐姐兑换小礼物。

集贴换礼物这样有趣的互 动方式,有力激发了学生们的 戴盔自觉性,还成为了交通安 全的校园宣传员、家庭宣传

员,"小手牵小手""小手牵 大手"互相带动身边人的守法 意识提升。此外,这个试点活 动也得到校方的大力支持和配 合,校方同时做好对本校学生 戴盔情况的登记工作,并在升 旗仪式等场合,对戴盔率高的 同学进行表扬,以此激励更多 学生积极参与到交通安全的宣 传和实践中来,警校联合共同 推动交通安全教育的进一步深

据悉,今后浦东交警支队 还将在全区范围内试点推广这 一活动。

这里如何实现"四个大幅下降"?

金泽镇发布"平安合伙人"品牌

□ 记者 陈颖婷

本报讯 辖区报警类 110 警情数、违法犯罪接报数、电 信网络诈骗案件既遂数、火灾 事故数同比分别下降 38.3%、 17.8%、57.1%、50%,实现 "四个大幅下降"。青浦区金泽 镇交出这份平安答卷的背后, 是 200 名"平安合伙人"每周 开展 30 小时社区治理的结果。

日前,青浦区金泽镇举行 以"凝心聚力新时代 共治共 享平安家"为主题的"平安合 伙人"品牌发布会,现场正式 启动"平安合伙人"品牌。

活动现场,发布"平安合 伙人"年度任务,发放首批 "平安合伙人"聘书。心理咨 询师、"平安合伙人"代表赵 学芹在现场分享了参与"平安 合伙人"的初衷和期望,表达 了为平安金泽贡献力量的决 心。同时,活动中正式成立 "平安合伙人"临时党支部, 并举行揭牌仪式,突出党组织 在基层社会治理中的引领作 用,挖掘各领域专业人才,团 结一切可依靠力量, 走好新时 代群众路线,让"平安合伙 人"品牌不断深化扩大。

据悉,在金泽镇党委、政 府的大力支持下,为破解基层 社会治理中警力少、警情多的 难题,金泽镇商榻派出所坚持

党建引领,通过群众自荐、行业 推荐、特别聘请等方式,建立 了一支致力于基层自治的"平 安合伙人"队伍。他们深入一 线,积极投身法律宣传、线索 发现、矛盾化解、隐患排查等 工作, 切实把矛盾纠纷预警在 早期、解决在萌芽、化解在基 层,形成"多主体参与、多手段 结合、多维度响应"的群防群治 新格局。

截至目前, "平安合伙人" 队伍已从最初的56人扩充至 200人,每周平均开展30小时 社区治理工作,辖区报警类110 警情数、违法犯罪接报数、电信 网络诈骗案件既遂数、火灾事故 数同比分别下降 38.3%、17.8%、 57.1%、50%, 实现"四个大幅

在区委政法委的指导下,金 泽镇不断提炼总结"平安合伙 人"经验,以建设"5个1"工 程 (1个党支部、1个小程序、1 套选拔流程、1套培训教材、1 个评价体系) 为突破, 规范招募 注册、任务发布、评价激励等程 序,通过信息化手段不断提高 "平安合伙人"志愿服务的积极 性,努力使群众从"旁观者"变 为"参与者",从"局外人"变 为"合伙人",为基层社会治理 现代化注入新动能,不断推动平 安金泽向更深层次、更宽领域、 更高质量迈讲。

上海开展危化品重大危险源企业督查核查

重点关注企业安全投入降低、人员波动、检维修增多等安全风险

□ 记者 夏天

本报讯 近日,市应急管理 局会同市消防救援总队联合印 发了《关于组织开展上海市危 险化学品重大危险源企业2024 年专项督查核查工作的通知》, 开展相关督查核查工作。

通知要求, 5月底前完成 企业自查,各企业确保重大危 险源对标自查率达到 100%;6

月底前完成区级交叉检查,确 保一、二级重大危险源企业检 查覆盖率 100%, 三、四级重 大危险源企业检查覆盖率不低 于 20%; 7 月底前完成市级督 导,按照不低于5%的比例对 本市重大危险源企业开展抽

通知强调,深刻吸取国内 外典型事故教训, 重点关注企 业安全投入降低、人员波动、

检维修增多等安全风险, 高度 重视特殊作业安全和检维修作 业安全,加强异常工况安全风 险管控,融合推进老旧装置、 装置设备带"病"运行、"低 老坏"、液化烃储罐区、常压 储罐、高危细分领域等各类专 项整治工作。要结合季节性安 全风险特点,强化设施设备防 雷防静电等风险防控措施落 实。

崇明公安护航民宿旅游产业

助力乡村经济振兴

□ 记者 季张颖 诵讯员 沈群

本报讯 为适应新型旅游 模式的发展, 打造文明有序的 旅游环境, 更好服务乡村经 济,崇明公安分局城桥派出所 探索旅游警务新模式, 在双休 日、节假日安排警力针对辖区 民宿开展重点护航, 并与民宿

企业开展多元共治, 切实当好游 客平安出行的"守护者",努力 打造"隐患少、警情少、服务 好"的旅游警务新质生产力。

据悉,近年来,民宿旅游业 务在上海崇明各乡镇蓬勃发展, 各个民宿景点在双休日、节假日 总能吸引一大批岛外游客来此休 闲娱乐或开展团建活动。